

МАЙ  
23  
Пятница  
1941 год  
№ 41 (1050)  
ЦЕНА 10 коп.

# Лежицкий путь

ОРГАН  
ТОПКИНСКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО ТРАКТОРИСТА, КАЖДОГО  
КОЛХОЗНИКА—ЧЕСТНО ТРУДИТЬСЯ НА ПОЛЯХ,  
ВЫПОЛНЯТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ!

Проверили  
выполнение договора  
социалистического  
соревнования

Первичная партийная организация и правление колхоза имени Крестьянской газеты, Осиногорского сельсовета, 18 и 19 мая провели первую проверку выполнения договора социалистического соревнования, заключенного между бригадами. В качестве измерителя была взята выработка на одну лошадь и качество выполненной работы.

Проверка показала, что впереди идет бригада № 3 (бригадир т. Н. Торгунаков). Выработка на одну лошадь в этой бригаде составляет 4,5 гектара при отличном качестве работы, тогда как по бригаде № 1 (бригадир т. Семашков) выполнено на одну лошадь 2 гектара и по бригаде № 2 (бригадир тов. Корчуганов) — 1,7 га.

Обсуждая предварительные итоги социалистического соревнования, правление колхоза выделило премию в 500 рублей, которые будут вручены по окончании весеннего сева передовой бригаде.

Первому кандидату на получение этой премии—третьей бригаде правлением колхоза вручено красное переходящее знамя. Получая красное знамя, бригадир тов. Торгунаков заявил, что за заслуги перед колхозом они не сдаются.

В. Крюковский.

## Передовики сева

Колхозники сельхозартели «Украинка», Глубокинского сельсовета (председатель правления колхоза т. Сухих), в ответ на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома развернули социалистическое соревнование за скорейшее окончание сева. Образцы стахановской работы показывают колхозник Должаница С. В., который, работая на пахоте, вспахивал по 1,15—1,25 гектара, а на боронении заборанивал 9,20 гектара. За хорошую работу правление колхоза т. Должаницу выдвинуло на ответственную работу—бригадиром полеводческой бригады. Тт. Онищук Петр и Старинчиков Дмитрий на бороньбе выполняют норму выработки на 190—200 процентов, тт. Рабков, Круг и Селенков заборанивают по 7—8 гектаров каждый.

Колхоз на 20 мая посеял 348 гектаров зерновых или план выполнен на 42,2 процента. Вся тягловая сила включена в весенние посевные работы. Лошадьми вспахано 100 гектаров, заборонено 322 гектара и посеяно 204 гектара.

К 28 мая колхозники обязались закончить весенний сев. И. Павлов.



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда и отличное качество полевых работ на весеннем севе:

13. Я. А. СКУГАРЕВ—тракторист Зарубинской МТС (колхоз имени Калинина), засевающий за смену тракторной сеялкой до 24,62 гектара вместо 15 по норме.

14. А. А. СТАРИНЧИКОВ—тракторист той же МТС и колхоза, вспахивающий за смену на тракторе «Дизель» по 14—16,6 га вместо 11 га по норме.

15. С. А. ДОЛЖАНИЦА—пахарь колхоза «Украинка», вспахивающий за день на паре лошадей по 1,32 га, а на бороне заборанивает за день по 9—10 гектаров.

16. Д. Ф. СТАРИНЧИКОВ—пахарь того же колхоза, за такие же производственные показатели.

17. П. Ф. ОНИЩУК—бороноводок того же колхоза, заборанивающий в день по 8—8,5 га вместо 5 га по норме.



## План выработки на трактор будет перевыполнен

Тракторист Зарубинской МТС В. Т. Васильев, работающий в колхозе имени Пугачева, Топкинского сельсовета, на колесном тракторе ежедневно за свою смену вспахивает от 4,7 до 5,1 гектара при норме 4,5 га. Качество работы отличное.

Г. Николаев.

## О севе крупяных культур

Значение крупяных культур, особенно проса и гречихи, общезвестно. Однако урожай этих культур в нашем районе до сих пор остается исключительно низким, и были случаи, что значительные площади посевов полностью погибали.

Главной причиной низких урожаев проса и гречихи было недоревматическое отношение. Зачастую для этих культур особенно проса отводились бородавые, засоренные земли, сеяли вразброс и не во время, посевы же пропадали.

Просо является теплолюбивым и светолюбивым растением. Оно не переносит весенних заморозков. При недостатке тепла всходы развиваются очень медленно и их легко забивают сорняки, а поэтому просо нужно высевать чрез

гретую почву, когда температура в 10-сантиметровом слое будет не менее 10—12 градусов тепла по Цельсию. Семена проса начинают прорастать при 12—14 градусах тепла. Однако некоторые колхозы, как, например, «6-й съезд Советов» (председатель тов. Амеличкин), «Долой темноту» (председатель т. Бехтенев) умудрились уже посеять просо вперед пшеницы.

На участках под просо и гречиху должно быть произведено раннее боронование, затем проводится культивация с одновременным боронованием, и перед севом производят вторую культивацию лапчатыми культиваторами или лущильником без отвалов с одновременным боронованием. Такой обработкой мы достигаем со-

## Большевистский ответ

Хорошо выполняют свои обязательства, принятые в ответ на письмо трактористов Литвиновской МТС, Яшкинского района, и на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, трактористы Хорошеборского совхоза № 319. Так, например, тракторист С. И. Цветков и сеяльщик А. Ф. Титов тракторной сеялкой ежедневно за смену засевают по 20 гектаров при норме 10, с экономией горючего до 15 процентов. Тракторист Ф. И. Батуев ежедневно за смену культивирует по 15 гектаров вместо 7,5 га по норме, с экономией горючего до 15 процентов.

Хорошо освещает ход сева стенная газета (редактор тов. Бортников). Стенная газета является подлинным организатором рабочих на большевистское проведение сева. В. И. Чубыкин.

## Обязательство выполняют

Образцово выполняют свое обязательство, взятое в ответ на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома, трактористы Усть-Сосновской МТС тт. А. Федотов и Н. Юдин, работающие в колхозе «Путь Ленина», Бархатовского сельсовета. Норму выработки на пахоте трактором «СТЗ—НАТИ» они выполняют: первый на 125—130 процентов и второй на 110—115 процентов. Качество работы у них исключительно хорошее.

Хорошо выполняет свои обязанности учетчик тракторного отряда Егор Федотов. Он правильно учитывает выполненную работу трактористами, организовал заливку тракторов в борозде, чем устранил всякие излишние и бесполезные переезды и простой тракторов.

Председатель правления колхоза АСЯКИН.

**СВОДКА**  
о ходе сева по колхозам  
Топкинского  
района  
на 20 мая 1941 года.

Наименование колхозов	Прод. выполн.
Зарубинская МТС	

1 Красная зорька	52
2 Канаш	50
3 Имени М. Горького	48
4 Культурный путь	45
5 Смычка	42
6 Украина	42
7 Память Пушкина	42
8 Память Чкалова	41
9 Имени Шмидта	41
10 Им. Воронилова	38
11 Имени Калинина	38
12 Имени Пугачева	37
13 Победа	37
14 Красная поляна	35
15 Грудовое знамя	30
16 Красная нива	30
17 Первый шаг	28
18 Им. Сталина	24
19 Первое мая	22
20 Им. Ленина Топ. с. с.	18
21 Красный пахарь	15
Итого по МТС . .	36

## Усть-Сосновская МТС

1 Имени Кирова	75
2 6-й Съезд Советов	48
3 Им. Верховного Совета СССР	45
4 Герой-пионер	45
5 Память Кирова	45
6 2-й большевистский сев	44
7 Свободный труд	44
8 Маяк	43
9 Память Куйбышева	43
10 Память Ленина (Ш-но)	42
11 Ударная	40
12 Охотник	40
13 Память Ленина (У-С)	39
14 Прожектор	33
15 Новый мир	33
16 Имени Петровского	32
17 Имени ВДЦИК	31
18 Память Чапаева	29
19 Память Чапаева	27
20 Красный комбайн	25
21 9-е января	24
22 Путь Ленина	22
23 Комсомолец	22
24 Сталинское поле	20
25 12 лет Октября	19
Память Фрунзе	15
Итого по МТС . .	33

## Топкинская МТС

1 Большевик	42
2 Комбайн	40
3 Им. Реввоенсовета	36
4 7-й Съезд Советов	35
5 Землероб	34
6 Им. Ленина	34
7 Им. Сталина	34
8 Призыв Ленина	33
9 Пролетарская победа	32
10 8-е марта	32
11 Завет Кирова	31
12 Новый быт	31
13 Им. Крестьянской газеты	30
14 Им. Молотова	30
15 Красная звезда	30
16 Сознание	30
17 Ударник	28
18 Трудолюбъ	26
19 Бойевой май	24
20 Имени Крупской	22
21 Майский вечер	22
22 Долой темноту	22
23 2-я пятилетка	22
24 Нацмен	20
25 КИМ	18
26 Пионер	16
27 Путь к социализму	10
Итого по МТС . .	27,7
Всего по району	32

## — ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ —

### 25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся Москвы, экскурсанты, передовики сельско-

го хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов—представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).

### Перед открытием выставки

На обширной территории выставки накануне ее открытия особенно оживленно. Подходит к концу оформление павильона площадей и проспектов.

Яркие, красочные стэнды в павильонах посвящены многоотраслевым колхозам, одновременно успешно развивающим различные отрасли своего колхозного хозяйства.

Ежедневно на выставку прибывают все новые и новые экспонаты. Наднях из Грузии, Армении и Молдавии поступило несколько вагонов апельсинов, мандаринов, яблок, вина и сухих фруктов. Горьковский автомобильный завод имени Молотова присадил 16 вагонов различных

машин для павильона «Механизация».

Посетители выставки увидят в этом году свыше пяти тысяч животных и птиц. 129 передовых животноводческих хозяйств страны завоевали право демонстрировать в этом году свои успехи в разведении скота высокой породы и высоко продуктивной домашней птицы.

Во всех концах выставки проводятся работы по озеленению. Начата посадка трех миллионов цветов, плодовых деревьев и декоративных растений. В третий год своей деятельности Всесоюзная сельскохозяйственная выставка вступит еще более величественной и красивой. (ТАСС).

### Начались выпускные испытания в школах ФЗО

15 мая начались выпускные испытания в школах фабрично-заводского обучения г. Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Баку и других промышленных центров страны. Школы ФЗО Москвы заканчивают около 7 тысяч юношей. Среди них преимущественно строители, каменщики, бетонщики, слесари, сантехники, паркетчики, маляры. Первый день испытаний показал,

что учащиеся хорошо освоили свою профессию.

Школы ФЗО Грузинской ССР выпускают 1547 юношей. Они будут сдавать квалифицированную пробу на забойщиков, крестьян, слесарей, плотников, маляров и т. д. Школа ФЗО № 1 в Тбилиси пришла к испытанию со стопроцентной успеваемостью своих учащихся.

(ТАСС).

### В Главном управлении трудовых резервов

В Главное управление трудовых резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в численность учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное управление трудовых резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6-месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывающими комиссиями районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства. (ТАСС).

Участники школ ФЗО в порядке добровольного набора, могут уже сейчас подавать заявления о приеме в школы ФЗО в призывающие комиссии районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства.

(ТАСС).

### Закончилась декада армянской литературы в Москве

С большим успехом прошла в Москве декада армянской литературы. С одной из древнейших литератур мира—литературой армянского народа и творчеством лучших современных писателей Армении еще ближе ознакомились читатели Москвы.

20 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялся заключительный вечер декады. Собралось более 1500 человек, горячо приветствовавших крупнейших деятелей

литературы братского армянского народа.

Вечер открыл вступительным словом академик А. Толстой. Большой интерес вызвал доклад академика И. Орбели, сообщившего малоизвестные факты о многоглавой истории армянской литературы.

Участники декады выступили на литературном отделении вечера с чтением своих стихов.

Вечер закончился большим концертом. (ТАСС).

### Почвенные и геоботанические карты для колхозов

Во всех краях и областях страны сейчас изучаются почвенные, растительные и кормовые ресурсы колхозов. Эта работа, рассчитанная на несколько лет, даст возможность правильно использовать земельные фонды, рационально организовать севообороты, полностью освоить кормовые уголья, создать искусственные пастбища.

Будет составлено более 200 тысяч карт—по числу колхозов. Каждое хозяйство, имея почвенную и геоботаническую карту, сумеет наиболее целесообразно проводить необходимые меры по агротехнике, искусственно орошению, предупреждению эрозии (смыва) почв и т. д.

(ТАСС).

### Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 и 20 мая)

Последние двое суток действия германской авиации были направлены против английского судоходства. Бомбардировки подверглись порты на побережье Англии и английские торговые суда в Атлантическом океане.

Английская авиация в ночь на 19 мая бомбардировала Эйден и судостроительные верфи в Киле (Германия) и Шербург (Франция).

Как передает агентство Рейтер, после ожесточенной бомбардировки с воздуха немцы начали утром 20 мая нападение на греческий остров Крит (Средиземное море). На остров высадились германские парашютные войска.

В Северной Африке, в секторе Тобрука и Соллума, отмечаются действия разведывательных частей обеих сторон. По английскому данному, английские войска удерживают Соллум.

В Восточной Африке, в Абиссинии, итальянский гарнизон крепости Амба-Алаги сдался англичанам. Вместе с войсками взят

в плен командующий итальянскими силами в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста. Агентство Рейтер утверждает, что падение Амба-Алаги фактически означает завершение абиссинской кампании. В настоящее время осталось два центра итальянского сопротивления, в Абиссинии—Гондар на северо-западе и Джимма (юго-западнее Аддис-Абебы).

В Праке английские войска заняли Эль-Фалудже. Этот город расположен на реке Евфрат к востоку от Хаббания, через него проходят дороги из Багдада. Продолжаются налеты иракской авиации на аэродромы Хаббания, скопления английских войск, броневики, автомобили и грузовики. Иракская артиллерия, указывается в иракском сообщении, обстреляла две английские калонерки и вынудила их покинуть воды реки Тигр. Английская авиация бомбардировала аэродромы в Ираке и Сирии.

(ТАСС).

### Обмен ратификационными грамотами Японо-советского пакта о нейтралитете

Как передает агентство Домей Чусин, 20 мая японский министр иностранных дел Мацуока и советский посол в Японии Смета

ни обменялись ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете.

(ТАСС).

### Создание „Хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром в Загребе. Главой государства и премьер министром является известный хорватский националист Анте Павелич.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установлении

в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону самой династии.

Как сообщает агентство Стефани, итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето.

(ТАСС).

### Итало-хорватские соглашения

Как сообщает агентство Стефани, в Риме Муссолини и Павелич подписали соглашение о границах между Хорватией и Италией, а также договора о «гарантии и сотрудничестве по вопросам военного характера».

Соглашение о границах предусматривает, что часть территории Далмации переходит к Италии.

По договору о «гарантии и сотрудничестве» Италия берет на себя гарантию территориальной целостности Хорватии, а правительство Хорватии обязуется не

брать на себя никаких международных обязательств, которые бы ли бы не совместны с этой гарантией.

Договор по вопросам военного характера обязывает хорватское правительство не создавать на побережье Адриатического моря никаких укреплений, сооружений и предприятий, могущих быть использованными в военных целях. Итальянскому правительству предоставляется право перебрасывать вооруженные силы через территорию Хорватии.

(ТАСС).

### Сообщение прокурора

Район прокуратурой установлено, что по целому ряду колхозов семена отпускаются в поле без надлежащих документов, а бригадиры полеводческих бригад семена, доставленные виновниками в поле, не принимают от последних. В результате такой бесконтрольности имеется несколько случаев хищения семян. Например, в колхозе «Майский вечер» 19 мая с. г. виновники семян братьев Семибратьев Емельян и Никифор похитили 111 кг семянной пшеницы. Мною последние арестованы и преданы суду по ст. 162 п. «д» УК РСФСР. Дело по их обвинению в ближайшие дни будет слу-

шаться в наркоте 2-го участка.

В колхозе «Путь к социализму» виновник семян Амелин Федор Карпович похитил 15 мая 5 кг. семянной пшеницы. Последний мною предан суду и дело по его обвинению будет в ближайшие дни слушаться в наркоте 1-го участка.

Зерно, предназначенное для семян, должно пойти только для этой цели. Виновные в хищении семян и расходовании не по назначению будут привлечены прокуратурой к ответственности со всей строгостью социалистической законности.

Прокурор Топкинского района СЕРЕГИН.

### Беззаботные счетоводы

Вместо того, чтобы в данный ответственный период весеннего сева ежедневно проверять правильность начисления трудодней, помочь бригадирам лучше поставить учет, счетоводы колхоза «Смычка», Глубокинского сельсовета, т. Кидюк Павел и Бачин совместно с кассиром т. Чековым организовали 20 мая пьянку. Весь день они прогуляли и ни на одну минуту не зашли в контору колхоза.

Правлением колхоза Бачин пркреплен к бригаде № 1 для налаживания учета трудодней. Этот учет в бригаде в настоящее время сильно запущен. Колхозники третьи пятидневки не знают, сколько они выработали трудодней. Однако Бачин до сих пор ничем не помог бригадирам, в бригаде он не был.

Случай пьянки счетных работников колхоза «Смычка» не первый. Они из-за пьянки не выходят на работу по несколько дней.

Правление колхоза, председатель т. Шульгин, ко всем этим безобразиям относится безразлично, не принимает мер по налаживанию трудовой дисциплины среди счетных работников, начисляет им полностью трудодни, в том числе и за дни пьянства.

М. Бобков.

### Вместо того, чтобы быть на поле...

В сельхозартели «Память Фрунзе», Бархатовского сельсовета, есть колхозник, член партии Грядушкин А. С., которого, видимо, не интересуют посевые дела.

Вместо того, чтобы сейчас, в горячую пору посевых работ, быть на поле, личным примером мобилизовать беспартийных колхозников на лучшее проведение весеннего сева, Грядушкин по своим личным делам разъезжает по ближайшим городам. Так он с 9 по 14 мая жил в г. Кемерово, тогда как особой необходимости к этому не было.

Мы надеемся, что партийная организация сельхозартели «Память Фрунзе» в отношении тов. Грядушкина сделает соответствующие выводы.

К. Васильев.

### За благоустроенную жизнь

При шахте «Горняк», Пининского сельсовета, живут 22 семьи, мирясь с антисанитарией в квартирах и на дворах. Около жилищ кучи мусора, лужи помоев, гниющих отбросов, вместо свежего воздуха тошнотворная вонь.

Вода, протекая по такой загрязненной почве, проникает в питьевой колодец, становится источником желудочных заболеваний. Вонючая, грязная вода содержится также в колодце, обслуживающем баню. Оба колодца давно не чистились.

В квартирах не лучше. Потолки протекают, внутри сырой и полно насекомых, грязно. Ремонт давно не производился. Санитарного надзора не существует, никто не следит за чистотой в домах и на дворе.

Райздрав должен принять срочные меры против нарушителей санитарных правил во избежание могущих быть заразных болезней.

М. Ф. Бобылев.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.